



法務部矯正署 臺北看守所新聞稿

發稿日期：114年1月2日

連絡人：副所長 陳啟森

連絡電話：02-2261-5874

本所戒護人員因奮勇壓制收容人受傷，矯正署與犯罪矯正協會特於今(2)日蒞所勳勉表揚

旨案發生於113年12月30日凌晨4時50分許，本所一名收容人因身體不適由朱姓與王姓兩名戒護管理員(下稱朱員及王員)解送醫院檢查時，忽而暴力破壞手中戒具(手銬)，意圖脫逃，所幸同仁迅速反應，立即壓制、呼叫所內派遣支援，並有醫護人員協助圍堵，成功防免事態擴大；惟壓制過程收容人頑劣抵抗，造成朱員頭部出現輕微腦震盪及身上多處挫傷情形，於支援警力到場後，即刻協助就醫治療，並使其返家休養。

本所嚴予譴責暴力行為，除依規定調查該名收容人並辦理違規外，業蒐齊相關事證，移送地檢署偵辦其刑事責任。法務部鄭部長獲悉此案後，特別指示矯正署全力協助受傷同仁後續恢復與身心照護事宜，並於今日由署內安全督導組黃敬謀組長、犯罪矯正協會總會游慎秘書與北北基分會李濰而總幹事親攜禮盒蒞所表揚，同時轉達部長的慰問之意。本所後續除盡速召開考績會，從優核予同仁獎勵，也將派員至醫院感謝醫護人員見義勇為之舉。



矯正署組長黃敬謀(左)及臺北看守所所長詹益鵬(右)共勉朱員(中)英勇表現